

省城去年“庸懒散”问责20个单位73人

市直部门“一把手”拟述廉

本报3月21日讯(记者刘雅菲) 21日上午,济南市纪委书记慕建民做客省纪委监察厅网站,与网友在线交流。记者了解到,去年,济南市共通报“庸懒散”问题16起,曝光17起,问责20个单位,73人,在案件查办上,立案大案要案255件。

在线交流时,慕建民介绍说,从中央八项规定出台到去年底,济南共组织检查169次,查处违纪违规问题78个,处理85人,其中给予党纪处分14人,组织处理71人。

去年,济南市政府以政府令形式颁布了《行政过错问责暂行办法》。市纪委也出台了关于加强机关作风效能建设若干规定的监督检查办法,市县两级普遍公开了举报电话。全市共通报“庸懒散”问题16起,曝光17起,问责20个单位,73人。

在案件查办上,2013年全市纪检监察机关共受理信访举报3166件次,立案559件,上升12.9%;结案555件,上升14.7%;处分552人,上升13.8%;移送司法机关49人,

上升19.5%;立案大案要案255件,上升37.8%;市纪委自办案件30件,上升15.4%。

慕建民说,今年济南市将规范县级党政班子成员向同级纪委常委会述廉工作。同时,探索实行市直部门主要负责人向市纪委常委会述廉工作,并适时组织县(市)区和市直部门主要负责人到中央纪委培训中心进行集中培训。

此外,济南还将落实各上级纪委书记、副书记提名和考察以上级纪委会同组织部门为主的要求。加大巡视工

作力度,做到对县(市)区、市直部门和企事业单位全覆盖。在反对腐败、纠正“四风”上,进一步畅通领导干部接待、信访举报24小时开通、12345市民服务热线、政务监督热线、电视问政等渠道,接受群众监督。

对于案件查办,发现一起,严肃查处一起,绝对不“下不为例”,对发现的问题,不仅要严肃追究直接责任人,而且要问责有关领导。对于典型案例,点名道姓通报曝光,查处一起教育一片。

为民服务承诺事项摘录

市编办: 建立政府部门权力清单制

按照全市全面深化改革领导小组部署,配合有关部门推进行政体制、经济体制、党的建设、纪检等各项改革工作。推进行政审批制度改革,建立政府部门权力清单制度,拟订政府部门权力清单目录。按省部署,推动经济发达镇行政管理体制改革试点工作。

根据统一部署,推进全市机构编制综合管理信息系统建设,进一步加强机构编制实名制管理;依法做好信息公开工作,服务基层和群众。

市城管局: 建成第三垃圾处理厂

围绕六城联创,加强城市管理精细化、标准化建设,开展城市保洁大延伸,清除乱贴乱画、垃圾死角,加强星级公厕服务管理,城区主次道路机械化清扫率达75%以上;建成济南市第三垃圾处理厂,推进城乡环卫一体化建设。

文明执法推行城市管理综合大巡查,开展六好办事处(区)争创活动,有效查处乱搭建、乱占道、乱设广告牌匾行为,及时处理群众反映的热点难点问题,维护良好市容秩序。便民服务定期搞好开放式小区和无产权证房化粪池疏通服务。加强基层城管执法队伍和环卫所规范化建设,提高政务公开和审批办事。开展城管进社区和志愿服务活动,做到文明执法,规范管理。

市水利局: 8座小型水库除险加固

完成龙湾、百丈崖等8座小型水库除险加固任务。计划解决20万农村居民的饮水安全任务。建设“早能浇、涝能排”高标准农田14.3万亩。完成市中区土屋峪等9条小流域水土保持生态治理工程,治理水土流失面积25平方公里。

市卫生局: 7万余名学生免费口腔健康防护

免费为全市7万余名小学二年级学生进行口腔健康防护,检查率达到100%、窝沟封闭防龋率达到100%,封闭完好率达到90%以上,电子健康档案建档率达到100%。完成“百万贫困白内障患者复明工程”项目900例。

开展新生儿遗传代谢病四病免费筛查项目,筛查率保持在98%以上,应报结报率达到100%。

乡镇卫生院全部开展健康管理团队服务,实行基本药物制度的村卫生室均开展签约服务,签约服务覆盖率达60%以上;老年人、慢性病和重症精神疾病患者等重点人群签约率不低于70%;年底农村居民电子档案建档率力争达到85%以上。

市房管局: 新开工保障性住房3600套

新开工各类保障性住房3600套。提供分配各类保障性住房不少于7000套(间),上半年受理审核,下半年开展相关配租工作。

流动服务进“万家”行动进一步梳理工作流程,协调相关部门为群众提供“一条龙”现场服务,流动服务车增至8辆,市区两级房管部门共同组建约60人的流动服务队,开展流动服务进“万家”行动,推动“五服务”活动深入开展。

全市维修服务网络建设全面接管近600个省直单位房改房维修资金,指导维修热线与省直各房改单位、业委会建立联络机制,为业主提供及时、优质的服务。 本报记者 刘雅菲

济南市直部门为民服务承诺事项公示

今年再投千辆清洁能源公交

近日,济南市对部分市直部门研究确定的服务市民的实事进行了公示,接受市民和社会的监督。各单位根据其工作,确定了今年为民办实事内容,并进行了公示。此次公示的信息中,明确了各单位承诺的项目、具体内容和完成时限,相关负责人也作为责任人一并进行了公示。据了解,市直部门单位公开承诺事项将在市委、市政府门户网站公布,接受市民的监督。

本报记者 刘雅菲

年内新开

20条公交新线

在市交通运输局承诺事项中,今年将继续进行公交车辆更新换代及线路优化,投入运行1000辆清洁能源公交车,其中LNG公交车370辆,CNG公交车630辆,淘汰黄标车820辆。开辟20条公交线路,优化调整20条公交线路,不断填补公交线路网空白,降低线路重复系数。

除了更换公交车,济南还将有多项工作来保护城市的环境。市环保局承诺,今年将做好城市环境空气质量、污染源在线监测、重点企业监管信息与自行监测信息的网站发布工作,为公众提供各项环境信息。在黄标车淘汰补贴方面,市环保局会同相关部门做好对符合条件提前淘汰的黄标车车主补贴工作,设立联合办公窗口,通过“一站式”服务方式,简化办理流程,方便市民办理黄标车提前淘汰补贴手续,完成省下达的淘汰任务。

在水污染防治方面,济南市要协调推进重点流域水污染防治工作,确保4条省控河流出境断面水质达到省控水质要求。加强对工业企业监管,对发现的超标企业及时采取限期整改、限期治理或停产整顿措施,推进流域环境质量

持续改善。

金德利便民快餐店 再建20个

去年,济南有52家社区便民肉菜店开张,截至去年年底,便民肉菜店总数已达310处,加上此前提升改造的116处社区菜市场,肉菜市场(店)实现了全城覆盖。

在商务局承诺事项中,济南今年将新发展早餐连锁店45家,设置早餐车30辆以上,全年新建、改造提升社区菜市场2处,新建社区便民肉菜店20个以上。

便民肉菜店建成后,审计局承诺会对肉菜店、早餐等便民工程建设及运营状况进行审计,摸清肉菜店建设运营中存在的问题,分析制约影响肉菜店健康发展的因素及财政扶持资金效益状况并提出建议。

粮食局承诺今年要在居民社区新建金德利便民快餐店20个,改造提升原有金德利便民快餐店25个;年内居民社区新建放心粮油店30个。市食品药品监督管理局承诺深化小餐饮规范管理,将小餐饮全部纳入监管范围,取得有效证明,确保小餐饮食品安全。



两处人防停车场 将投入使用

地面停车场资源十分有限,从地下要空间,将在一定程度上缓解济南的停车难。

据了解,今年济南市民停车又将有新地方,记者从市人防办的承诺事项中了解到,燕山学校操场地下两层21000㎡人防工程将于今年6月竣工并投入使用,内设500个停车位,

平时用于停车。汇波小学地下一层2400㎡人防工程今年8月竣工并投入使用,里面设了70个停车位,平时也将用于停车,解决周边市民停车难的问题。

地下不仅能停车,还能纳凉,今年,济南人防工程纳凉点开放经四路、经十一路、马鞍山路、大众广场(华润万家)四处人防商场地下场所,供市民夏季避暑纳凉,并提供饮水、电视、书报刊等便民设施。

国企帮扶脱贫的成功样本

一条信息给企业带来1亿订单



困难国企帮扶录

本报3月21日讯(记者马绍栋)“对方一下子要了2万台,价值1个亿,这是我们建厂以来最大的一笔订单。”记者从小鸭集团了解到,凭借进驻的济南国企帮扶小组提供的一条信息,小鸭集团旗下零售设备公司目前已获1亿元大单,实现历史性突破。

“新版GSP(《药品经营质量管理规范》)即将实施,其中要求各医院药房和零售药店配备相应标准的药品冷藏柜,你们不是做冷柜吗?这个能不能做?”去年12月初,进驻小鸭的帮扶组“透露”了这样一条信息,这让从事多年冷柜生产的小鸭零售设备有限公司总经理殷德秋感觉“机会来了”。

据殷德秋介绍,小鸭品牌做冷柜行业已有20年,是很多超市系统冷柜的供应商,技术比较成熟,在此基础上加以改进提升,完全可以满足生产恒

温、恒湿的药品冷藏柜和阴凉柜的要求,现在已经形成了从260L到1600L容量、4款8个型号的系列产品。“东南地区一家代理商前几天刚和我们签订了2万台的订单,价值1个亿,我们零售公司平常一年销售收入也就1个亿,可以说这是历史上最大的一笔单子了。”

在小鸭零售设备公司车间记者看到,工人们正在对原有的冷柜生产线进行改造升级,以满足大批量生产的要求。“以前我们的冷柜定制化比较多,而且淡季明显,这

个订单完全填补了淡季的空档期。”殷德秋表示。

去年下半年,济南启动了市属国有困难企业帮扶解困和改革发展工作,44个协调组进驻企业,力争用3年时间完成帮扶解困任务。“国企帮扶资金是一方面,更重要的是盘活现有资源,借势发展。”据进驻小鸭集团的济南帮扶小组相关负责人介绍,不少国企虽然陷入困境,但多年积累的技术,研发优势仍然存在,只要能够整合多方资源照样可以给困难国企找到一条出路。